

**Основным из направлений в работе сотрудников районного историко-краеведческого музея является сбор и сохранение материалов о наших выдающихся земляках. Важно отметить, что никто не остался равнодушным к просьбе прислать о себе материалы, благодаря которым накапливается краеведческий фонд.**

Недавно нам передал интересные материалы о себе уроженец д. Молуновка Хотимского района Петр Михайлович Чубаков. Родился 27 марта 1929 года. В 1940 году закончил 4 класса. В этом же году семья из д. Молуновки переехала на постоянное место жительства в г.п. Хотимск. Обучение продолжил в Хотимской средней школе.

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война, а затем и оккупация Хотимска немецко-фашистскими захватчиками,

в Ленинградском политехническом институте им. М.И. Калинина. В феврале 1956 года закончил механико-машиностроительный факультет с отличием и получил квалификацию инженер-механик. По распределению был направлен на Ленинградский машиностроительный завод им. К. Маркса (бывший Леснера). На заводе проработал более шести лет инженером, старшим инженером и ведущим инженером-конструктором до лета 1962 г. По совместительству работал преподавателем и вел курс «Сопро-

### Знаменитые земляки

# Человек с большой биографией

которая продолжилась немногим более 2-х лет до 26 сентября 1943 года.

Во время оккупации продолжал учебу в школе и в 1943 году закончил 6 классов. В октябре 1943 г., пошел работать учеником сапожника, а затем сапожником в артели «Пролетарский труд» (по нынешним понятиям это комбинат бытового обслуживания), трудился до августа 1945 г. За эту работу в послевоенные годы был награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». По российским законам награжденному такой медалью был присвоен статус «Труженик тыла», а несколько позже статус «Ветеран Великой Отечественной войны». В 1946 году окончил 7 классов и поступил в Ленинградский обувной техникум (позже он стал называться механико-технологический). В этом же году семья Чубаковых переехала на постоянное место жительства в г. Ленинград. В 1950 году закончил с отличием техникум и продолжил обучение

«Тивление материалов» в Ленинградском станкостроительном техникуме в течение 2-х лет (1960-1962 гг.). В августе 1962 г. по конкурсу был принят в Ленинградский политехнический институт им. М.И. Калинина на должность преподавателя - ассистента на кафедру «Теория механизмов и машин». Вместе с работой совмещал обучение в заочной аспирантуре (1965 - 1969 гг.). В 1969 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук, а в 1973 г. Высшей аттестационной комиссией был утвержден в ученом звании доцента по кафедре ТММ.

В годы перестройки Ленинградский политехнический институт изменил свое название и стал Санкт-Петербургским Государственным техническим университетом, а несколько позже политехническим университетом.

Часть жизни Петра Михайловича прошла на заводе, а затем в родном политехническом, где и продолжает работать до настоящего времени. Этому человеку присуща активная творческая работа, включаю-



щая в себя конструкторскую, учебную, учебно-методическую, научно-исследовательскую, воспитательную и общественную. В течение 10 лет (1969 - 1979 гг.) был заместителем декана механико-машиностроительного факультета по внешним связям и обучению иностранных студентов. П.М. Чубаков опубликовал более 50 научных работ, включающих учебно-методические пособия, авторские свидетельства, научные статьи и отчеты. Помимо научной работы П.М. Чубаков написал документальную книгу «Малая Родина», посвященную Хотимской земле, своему роду Чубаковых.

Прошло более 60 лет, как Петр Михайлович расстался со своей малой Родиной, но никогда не терял связи с ней. Почти ежегодно он посещает Хотимск и каждый раз встречается с родственниками, бывшими соседями, одноклассниками, друзьями. Не забывает посещать и историко-краеведческий музей. От встреч с Петром Михайловичем всегда остаются только теплые воспоминания. Приятно осознавать то, что человек, проживший более 60 лет в г. Санкт-Петербурге, не забывает свою Родину и земляков.

**Надежда БОРОДИНА,**  
и.о. директора ИКМ.